

挂大靠强探索出化债模式的“来雁样板”，归核整合让“小舢板”升级为“主力舰”，引入资本活水让一批“老国企”再吐“芳华”……湘江之滨，一座生产总值曾占全省近三分之一的老工业基地以改革破题，在国企国资改革的“试验田”里种出串串“衡阳经验”，打造了产业“升级版”，增添了竞争“新动能”，激活了发展“新脉动”。



衡阳粮食集团揭牌仪式

混改“组合拳”打开关键“突破口”

“小舢板”升级“主力舰”

混合所有制改革是国企改革的重要突破口。我市创新出一套“既战略性重组又专业化整合”的混改“组合拳”，成功打开了这一突破口。

利用自身资源、平台优势，吸引华侨城集团增资扩股市属国企来雁公司，获得55.68亿元资金注入，一次性化解政府债务83.35亿元！这一“来雁样板”成为精准化解旧债的“衡阳模式”，并得到省委省政府肯定。参照“来雁样板”，我市积极推动市水利投与绿地集团实施资产重组；交通投、滨江公司并入城建投，与保利集团合作。全市10家投融资平台公司精简成4家，清退非优势非主营业务，通过资产处置偿还政府隐形债务。

归核整合是我市打出的混改“组合拳”之一，让一批老国企告别“小舢板”，成功升级为“主力舰”。我市将三塘国家粮食储备库、大自然生物实业有限公司、穗丰大厦等六家企业合并在成衡阳唯一国有大型综合性粮食企业——衡粮集团，常年储备国家政策性省市储备粮2.8万吨，国家最低收购价粮4.6万吨，油脂储备0.38万吨。原衡阳客车专用车厂与中国恒天集团重组，变更为衡阳智电客车有限责任公司，作为恒天集团新能源汽车南方总部基地。该项目总投资12亿元，在电机、电驱、电控“三电系统”领域拥有遥遥领先的行业地位，可实现年产3000辆新能源客车及1000辆新能源专用车。目前，已开发全系列客车及核心零部件产品，可满足公路、公交、团体、旅游等细分市场需求，生产交付使用雁城牌公交车200台，实现销售收入1.15亿元，全面达产后实现年产值30亿元。